

Муниципальное бюджетное дошкольное учреждение детский сад
комбинированного вида города Лебедянь Липецкой области

Консультация для родителей
«Воспитываем патриота»

Составитель:
Кулигина Е.А

2023 год

Консультация для родителей

«Воспитываем патриота»

«Только тот, кто любит, ценит и уважает накопленное и сохранённое предшествующим поколением, может любить Родину, узнать её, стать подлинным патриотом».

С.Михалков

Любить Родину – это значит любить свой родной край, свой город, свой дом, свою семью. Так как же вырастить патриота – человека, который будет любить свою Родину и, не задумываясь, встанет на ее защиту. Чувство Родины... Оно начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям - к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота. «Русский народ не должен терять своего нравственного авторитета среди других народов - авторитета, достойно завоеванного русским искусством, литературой. Мы не должны забывать о своем культурном прошлом, о наших памятниках, литературе, языке, живописи... Основы патриотизма начинают закладываться, прежде всего, в ближайшем окружении ребенка, а точнее в семье. У мальчиков с детства необходимо формировать представления о необходимости всегда становиться на сторону слабых, не давать их в обиду, оказывать помощь. Мальчик должен понимать, что он мужчина, что настоящие мужчины берут на себя самую трудную и тяжелую работу, и для этого они должны с детства готовиться к этому, закаляться, заниматься спортом. Родители должны формировать у своих детей опыт «решения конфликтов»: уступать, уметь договориться, прийти к соглашению, защитить слабого и т. д. Девочкам нужно развивать умения сохранять мирные, доброжелательные отношения, учиться утешать, заботиться о близких. В дошкольном возрасте ребенок должен бережно относиться к тому, что создано бабушками, дедушками, мамами и папами. Поддерживать чистоту и порядок в общественных местах, участвовать в создании красоты и порядка в подъезде, в своем дворе, на улице, в парках, в детском саду.

Развитие любви и привязанности к родному дому – первая ступень гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста. Очень важно познакомить ребенка с историей своей семьи. Для того, чтобы человек любил свой город, он должен его знать. Необходимо рассказывать ребенку об истории города, села о людях живущих и живших когда – то в нем. Замечательно, когда практикуются семейные прогулки по городу, по селу. Когда у семьи есть любимые места в городе, селе. Рассказывайте детям о природе родного края. О парках и лесах, о животных и птицах родного края. Важно знакомить детей с государственными праздниками в доступной для них форме. Рассказывать детям о дне Российской армии, о военнослужащих охраняющих нашу Родину. Знакомя детей с поговорками, загадками, пословицами, сказками, мы тем самым приобщаем их к общечеловеческим нравственным ценностям. Большое место в приобщении детей к народной культуре должны занимать народные праздники и традиции. Очень важно ознакомить детей с народной декоративной росписью. Она, пленяя душу гармонией и ритмом, способна увлечь ребят национальным изобразительным искусством.

Рекомендации для родителей.

- Побеседуйте с ребенком о вашей семье
- Знакомьте ребенка с «малой родиной»
- В выходные дни организуйте с детьми целевые прогулки, экскурсии к памятным местам, мемориалам.
- Необходимо показать детям хранящиеся дома ордена, медали, фотографии военных лет.
- Знакомьте с художественной литературой по фольклору – сказками, былинами, преданиями.
- Расскажите ребенку о своей работе: что вы делаете, какую пользу стране, людям приносит ваш труд.

Воспитать патриота своей Родины - ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.